

# 浙理“实验室情侣”双双保研浙大

## 相恋路上“你追我赶”成为更好的自己

本报记者 朱燕 本报通讯员 徐澳 蒋文婷

浙江理工大学理学院有一对“学霸情侣”——闫梦蝶和叶柏镛,两人双双保研浙大的喜讯在学校中传开,引得学弟学妹们心生羡慕。

他们两人都是材料化学与应用化学专业15级的本科生。在本科四年就已经各自发表了3篇SCI学术论文,并组队获得2017年浙江省大学生化学竞赛一等奖。在参加浙江大学暑期夏令营后,被评为拟录取优秀营员。获得学校的推免资格之后,他们成功申请到浙江大学化学系直博。

### 一次“偷拍”两人结缘

闫梦蝶和叶柏镛因一次偶然的“偷拍”结缘。

大二上学期,在创业管理课竞选组长时,闫梦蝶拿出手机想要定格住朋友的“精彩时刻”。这时,同样在讲台上的叶柏镛发现了一个对准自己的手机。“你是不是在偷拍我啊?”下课后叶柏镛加到了闫梦蝶的QQ,并给她发了这样一条消息。看到消息的闫梦蝶忍俊不禁,却没有否认自己在“偷拍”。就这样,两人你一言我一语,从客套话聊到学习与生活,还相约图书馆,“革命友谊”便从这里生根发芽。

“厉害”、“特别牛”是闫梦蝶对叶柏镛的评价。叶柏镛是大家口中的“大神”——他不仅专业成绩位列年级第一,还是同年级中较早进入实验室做科研的人。

大一时,闫梦蝶的专业成绩并不理想,也没有考虑过开始自己的科研之路。和叶柏镛在一起后,两人学习、科研上的差距让她心里憋足了一股劲儿,不断向叶柏镛看齐。“我总要

和他比一比,他考95分,我起码要考到90分以上才行”,闫梦蝶害羞地笑了笑,“总不能和他差距太大,那也太丢人了。”

因热爱而选择化学专业的闫梦蝶一直对科研实验室心怀向往,当她向叶柏镛说出这个想法后,叶柏镛积极帮她联系导师、选定课题,在大二下学期,闫梦蝶第一次踏入了科研实验室。

“都说‘师父领进门,修行靠个人’嘛,之后我就开始慢慢熟悉实验室,拿到课题后慢慢摸索。”从刚开始单纯的操作,到现在伴有思考的实验过程,闫梦蝶在实验中不断总结经验,遇到困难时会和叶柏镛讨论,实验室成为两人的常驻约会地点。

2017年7月份,杭州出现了持续高温天气,此时闫梦蝶和叶柏镛所在的团队经过了网上答题,学校实验、笔试的筛选,成功入围浙江省大学生化学竞赛的初赛,并最终获得一等奖。

### 相恋路上让彼此成为更好的自己

实验室里人才云集,能获得保研资格的大多都是终日留在实验室的人。其中个别同学甚至在获得保研资格之前,就已经通过参与夏令营,获得高校的拟录取资格。向往优秀的闫梦蝶和叶柏镛,自然而然也以此为目标,报名参与浙江大学的夏令营。最终他们双双从将近707个申请的同学中脱颖而出,获得参与夏令营的资格。

结果公布以后,两人双双被拟录取。闫梦蝶回忆得知消息后的感觉:“刚开始看名单我只找到了自己的名字,还想着怎么安慰他,不料他拿过手机,把名单复查一遍后,发现他的名字就在我名字的正下方。”

获得拟录取资格后,两人并没有停下科研的脚步。不久后,他们俩分别被推荐为国家奖学金和十佳大学生的候选人。“她本来就很优秀,既聪

明又努力。”叶柏镛说,“她就像我在学习、科研路上的战友。我觉得和她在一起后,专心在图书馆的时间更多了。”

当然,他们也会和别的情侣一样周末去看看电影,女生会在男生生日时把蛋糕带到实验室制造小惊喜。节假日时,男生会安排好旅游行程,和女友来一场“说走就走的旅行”。“他是一个很有安排的人,偶尔学习久了,就会拉着我去看电影。”两人还曾在期末考完试的时候,带着电脑、耳机,在图书馆坐下来安静地看电影。看着周围的人都在苦哈哈地复习,两人颇有几分坏事得逞的兴奋感。

科研之路也好,学习之路也罢,都是一个越往上走越艰难的路程。这一路上,他们是恋人,更是知己,在相恋的路上推动彼此,成为更好的自己。



叶柏镛和闫梦蝶

### 吆喝家乡美味 进行爱心捐助

3月1日下午,下沙中学举行了第六届土特产展销会,全校师生都参与到了这场盛会中。

七年级的学生们是第一次参加,很是兴奋。他们早早就带着精心准备的土特产来到展销地,并制作了精美的海报,展示在最醒目的位置。

展销台上琳琅满目,都是来自学生们家乡的美味:腊肠、牛肉干、酥肉、红薯粉、龙须酥、绿豆糕、山核桃、香菇、胡柚等。为了卖出这些特产,同学们使出浑身解数。有的凭借一副亮嗓,引得大批师生围观购买,有的拿着土特产主动出击,向师生们介绍家乡产品。

八年级学生们是第二次参加这场活动,有了先前的经验,这次准备更充分了。有学生穿上了小猪佩奇的服装,向老师们推荐精心准备的土特产。

据悉,这次展销会所得将捐

赠给学校的困难学生或留存给有重大疾病的学生。

此外,现场学生们捐出的闲置书籍将捐赠给与学校结队的贵州凯里下司民族中学。

本报记者 阮飞霞

